



Sertić: Železara neće biti trojanski konj za čelik u Evropi

Za 15 meseci bi trebalo da budu poznati rezultati istrage Evropske komisije, koja ispituje da li je Srbija među zemljama koje su prekršile pravila prodajući čelik na tržištu EU ispod cene, saznaje RTS u Evropskoj komisiji. Tada će biti poznato da li će biti preduzete i eventualne mere. Iz Vlade uveravaju da će se problem rešiti jer su argumenti na strani Srbije. To potvrđuje i ministar Željko Sertić koji za RTS kaže da je pozadina ove priče strah od kineskog čelika.

Ministar privrede Željko Sertić je, gostujući u Dnevniku RTS-a, rekao da je ministarstvo formiralo poseban tim koji će se baviti pitanjem istrage.

Formirali smo ekspertski tim kako bismo na najadekvatniji način predstavili šta je Železara radila, rekao je Sertić.

Istakao je da je pozadina ove priče strah od kineskog čelika i od rada čeličane, odnosno "Železare Smederevo" u budućem periodu.

"Železara Smederevo" neće biti trojanski konj za čelik u Evropi. Ne samo da imamo uveravanja da će čelik biti namenjen domaćem i evropskom tržištu, nego ćemo i najnovijim tehnologijama omogućiti da Železara bude konkurentna na evropskom tržištu, kao i ostale čeličane u Evropi", rekao je Sertić i dodaje da neće biti pitanja da li će Srbija moći da izvozi čelik.

Ministar ističe da je pitanje malo ispolitizovano jer, objašnjava, "ova procedura nije pokrenuta samo protiv Srbije - tu je i Ukrajina, Brazil i druge zemlje".

Naglašava da je Železara za Srbiju izuzetno značajna.

Želimo da uđemo u Evropsku uniju kao razvijena zemlja, ili bar u dovoljnoj meri razvijena. Evropskoj uniji nije interes da Srbija ekonomski padne pa da imaju probleme kao sa nekim zemljama, kaže Sertić.

Poseban problem je i državna pomoć koju je morala da bude obustavljan u februaru prošle godine.

"Proces je pokrenut na inicijativu Eurofera, pravila su veoma stroga i u svakom detalju ćemo saradivati i imati otvorene razgovore sa predstavicima Evropske komisije", kaže Sertić.

Govoreći o "Godini preduzetništva", ministar je rekao da je interesovanje veliko, da je od 33 programa 21 otvoren, a da je devet već završeno.

Preko 10.000 fizičkih, pravnih lica, preduzetnika se prijavilo za programe, rekao je ministar i naveo da jednu četvrtinu čine bespovratna sredstva, a ostalo kreditni i drugi aranžmani.

"Za mesec dana imamo polovinu od 542 miliona plasiranih u privredu", rekao je Sertić.

Komentarišući privredni rast od 3,5 odsto, ministar je rekao da se nadaju najvećem procentu ove godine. Istakao je da je do sada urađeno mnogo i da je, između ostalog, smanjen gubitak u javnim preduzećima.

Počinjemo pozitivno da poslujemo i to su rezultati koji se primećuju o preko otvaranja radnih mesta u privatnom sektoru, rekao je Sertić.

Upitan da li će ostati na mestu ministra privrede, Sertić kaže da to zavisi od premijera i da, zbog obaveza i poslova, niko ne stiže da razmišlja o tome.

Stanojević: Institucije treba da veruju ženama koje prijave nasilje

Potrebno je da institucije reaguju odmah po prijavi nasilja, kaže za RTS koordinatorka Sigurne ženske kuće Vesna Stanojević. Smatra da je neophodno pooštriti kaznenu politiku. Problem je, ističe, i što se u velikom broju slučajeva izriče uslovna kazna.

Prošlu nedelju obeležilo je ubistvo trogodišnje devojčice, ali i silovanje u Nišu, što je bio još jedan alarm za promenu sistemskih rešenja u borbi protiv nasilja u porodici i društvu.

Zbog toga će danas biti održan sastanak premijera, ministara pravde, policije i rada sa predstavnicima Sigurne ženske kuće i Autonomnog ženskog centra nakon kojeg će biti predstavljene izmene zakonskih rešenja i policijskog pristupa u postupanju u situacijama porodičnog i drugog oblika nasilja.

Koordinatorica Sigurne ženske kuće Vesna Stanojević rekla je gostujući u Dnevniku RTS-a da je potrebno uvesti promene kako u prevenciji nasilja, tako i u kaznenoj politici.

Ističe da je najvažnije povećati efikasnost institucija. "Institucije treba odmah da reaguju, ne danas, ne sutra, ne sme da se odlaže", rekla je Stanojevićeva istakavši da institucije treba da veruju ženama koje prijave nasilje.

Ukazuje da je spora koordinacija samih nadležnih službi – policije, tužilaštva, socijalnih ustanova. Očekuje da na današnjem sastanku bude reči o novom zakonu koji će uneti promene na tom polju.

Potrebno je, kaže, i pooštriti kaznenu politiku. "Po mom mišljenju nikada ne treba nasilniku izricati uslovnu kaznu, što je kod nas često. To nije dobro jer se nasilnik koji je kažnjen uslovno vrati i opet napadne ženu ili partnerku. Onda ta svrha kažnjavanja nema efekta", rekla je Stanojevićeva dodajući da je potrebno i smanjiti raspon između najmanje i najviše kazne.



U junu otvoreno 85 odsto više preduzetničkih radnji

U Srbiji je u junu 2016. godine registrovano 85 odsto više preduzetničkih radnji nego u istom mesecu prošle godine, zahvaljujući primeni Zakona o inspekcijском nadzoru, saopštilo je danas Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave koje je uradilo taj zakon.

Kako je istaknuto, broj ođavljenih preduzetničkih radnji smanjen je za 38 odsto.

"Zahvaljujući Zakonu o inspekcijском nadzoru, čija je delimična primena kontrolom neregistrovanih subjekata krenula sredinom prošle godine, a od kraja aprila 2016. u potpunosti prema svim privrednim subjektima, stvoreni su uslovi za borbu protiv sive ekonomije, suzbijanje nelojalne konkurencije, veću bezbednost građana i sigurnije poslovanje za privrednike", navodi se u saopštenju.

Novim zakonskim rešenjima, po oceni Ministarstvva državne uprave i lokalne samouprave, uspostavlja se balans preventivnih i kaznenih mera i stavlja akcenat na odgovornost svih koji učestvuju u izgradnji efikasnog poslovnog okruženja, a istovremeno inspekcije svoj nadzor priortetno usmeravaju ka visokorizičnim i posebno prema neregistrovanim subjektima.

Od 30. jula 2015. godine nadzor nad neregistrovanim subjektima postala je nadležnost svih inspekcija i zahvaljujući tome smanjen je, prema zvaničnim statističkim podacima, neformalni rad "na crno" za pet odsto.

Do 29. jula kandidature za članove Komisije za hartije od vrednosti

Odbor Skupštine Srbije za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava pokrenuo je danas postupak izbora predsednika i članova Komisije za hartije od vrednosti, a rok za dostavljanje kandidatura je 29. jul.

Dosadašnjoj Komisiji je danas istekao mandat, a novi članovi se biraju na rok od pet godina, sa mogućnošću da budu ponovo birani.



Odboru za finansije predloge kandidata za predsednika i četiri člana Komisije dostavljaće poslaničke grupe, a Komisiju bira Skupština Srbije.

Komisija koja je izabrana jula 2011. godine nije radila u punom sastavu jer je jedan član, Dragutin Radosavljević, ubrzo posle izbora dao ostavku zbog druge dužnosti.

Predsednik Komisije Zoran Ćirović je jula prošle godine podneo ostavku na tu dužnost posle kritika nadležnog skupštinskog odbora da je loše radio, a Skupština je u oktobru za predsednika Komisije izabrala Žarka Milićevića.

Inspekcija kod trgovaca ali samo deli savete

Ministarstvo trgovine Srbije objavilo je da je tržišna inspekcija počela savetodavne posete kod trgovaca na malo, u skladu Zakonom o inspekcijском nadzoru.



Kako se navodi na sajtu tog ministarstva, u slučaju da inspektori u savetodavnoj poseti uoče propust, nedostatak ili nepravilnost u poslovanju, neće pokretati prekršajne postupke protiv trgovaca, već će preporučiti trgovcu kako da nepravilnost ispravi i obezbedi zakonito poslovanje i u kom roku to treba da učini.

Tržišna inspekcija kontrolise primenu novog Pravilnika o evidenciji prometa, koji predviđa da su svi trgovci na malo dužni da vode evidenciju prometa robe, koja obuhvata podatke o nabavci, prodaji i prodajnoj ceni robe.

Zadatak tržišne inspekcije je da pruži stručnu pomoć trgovcima u vođenju evidencije o prometu, sa ciljem podsticanja i podržavanja zakonitosti u poslovanju.

NOVA EKONOMIJA

Za prva četiri meseca ove godine izdato čak 18.064 PIB-ova

Za prva četiri meseca ove godine, preko jednošalterskog sistema registracije dodeljeno je 18.064 PIB-a koji se danas izdaju po proceduri koja traje najduže 24 časa. Marta meseca je dodeljeno 3.098, a tokom juna je izdato 5.319 PIB-ova.



Stupanjem na snagu novog Pravilnika o dodeli poreskog identifikacionog broja pravnim licima, preduzetnicima i drugim subjektima za čiju je registraciju nadležna Agencija za privredne registre, od 1. marta 2016. godine izmenjena je Jedinствена registraciona prijava osnivanja pravnih lica i drugih subjekata i registracije u jedinstveni registar poreskih obveznika - takozvani JRPPS obrazac, kojom se, istovremeno, podnosi prijava za upis u registar

APR-a i jedinstveni registar poreskih obveznika, kao i prijava za paušalno oporezivanje preduzetnika i prijava za PDV obveznike.

Podnošenjem uredno popunjenog JRPPS obrasca, Agencija za privredne registre, za subjekte koji ispunjavaju uslove za registraciju, dostavlja elektronski podatke iz prijave Poreskoj upravi, a njena Centrala, na osnovu tih podataka, po službenoj dužnosti, određuje PIB i vrši registraciju subjekata upisom u Jedinstveni registar poreskih obveznika. Potom se potvrda o dodeljenom PIB-u i izvršenoj registraciji elektronski prosleđuje iz Poreske uprave Agenciji radi registracije, objavljivanja i uručenja poreskom obvezniku i registrovanom subjektu.

Kako prijava za paušalno oporezivanje, odnosno evidenciona prijava za PDV, čini sastavni deo obrasca JRPPS, ukoliko se ti podaci unesu u ovaj obrazac, oni će biti dostavljeni Poreskoj upravi preko APR-a, tako da pravno lice ili preduzetnik ne mora da odlazi u lokalnu organizacionu jedinicu Poreske uprave, radi dostavljanja ovih prijava.

Jedino je neophodno da se u obrazac JRPPS koji je dostupan na veb sajtu APR www.apr.gov.rs, unesu tačni kontakt podaci- broj telefona i imejl adresa (na 4. strani JRPPS obrasca), kako bi Poreska uprava mogla da izvrši proveru dostupnosti novoosnovanih privrednih subjekata u cilju efikasne komunikacije sa poreskim obveznicima.

Od posebne važnosti je da ovi podaci navedeni u prijavi, budu tačni, odnosno poreski obveznik je dužan da bude dostupan na adresi sedišta jer, u suprotnom, ukoliko se u postupku kontrole i provere registrovanih podataka utvrdi da nisu ispunjeni ovi uslovi, Poreska uprava može privremeno oduzeti PIB.

Izvršene promene, kao rezultat, donele su reformu u segmentu pokretanja biznisa (business start-up), a skraćenje vremena registracije i izdavanja PIB-a, kao i ukidanje ovog jednog koraka u pokretanju biznisa koji se odnosi na obavezu posete lokalnoj organizacionoj jedinici Poreske uprave, značajno je pojednostavilo proceduru registracije osnivanja.

Zahvaljujući promenama obrasca JRPPS, izmenama i dopunama određenih propisa, ali i podešavanju informacionih sistema APR-a i Poreske uprave, u potpunosti je zaživeo jednošalterski sistem registracije osnivanja čime je postignuto skraćenje vremena za sprovođenje određenih procedura. Tu činjenicu već je konstatovala Evropska komisija u svom Izveštaju o napretku Srbije za 2015. godinu.



"Gazde platite porez, građani prijavite sumnjive"

Poreska uprava Srbije pozvala je građane koji zarađuju na osnovu izdavanja nekretnina da podnesu odgovarajuću poresku prijavu i plate pripadajući porez.



Ukoliko budu utvrđene nepravilnosti poreskim obveznicima će biti naloženo da ih otklone.

"Građani koji poseduju nekretnine, dužni su da odmah posle sklapanja ugovora o njihovom zakupu, prijave da su po tom osnovu počeli da ostvaruju prihode", rečeno je Tanjugu u Poreskoj upravi.

Kako bi motivisali stanodavce da plate porez na izdavanje, **poreznici su izradili flajere, a pozivali su i građane da, putem Poreskog alarma, prijavljuju one na koje sumnjaju da imaju stanare a na to ne plaćaju porez.**

"Jedna od aktivnosti u cilju otkrivanja izbegavanja plaćanja poreza jeste i

Poreski alarm, putem kojeg može da se prijavi lice za koje se sumnja da ostvaruje a ne prijavljuje prihode po osnovu izdavanja nepokretnosti u zakup", rečeno je Tanjugu u Poreskoj upravi, uz opasku da **sumnjive slučajeve građani mogu da prijave na web adresama www.poreskialarm.rs i poreskialarm.gov.rs.**

Poreznici poručuju stanodavcima da poreske prijave PP OPO podnose prema mestu prebivališta u roku od 30 dana, nakon što zaključe ugovor o zakupu ili podzakupu, a formulare za prijavu mogu da preuzmu sa sajta ove institucije. Uz prijavu se prilaže i ugovor o zakupu.

Ukoliko stanodavac nije podneo poresku prijavu, a Poreska uprava ima saznanja da ostvaruje prihode po tom osnovu, poreznici će ta saznanja proveriti, a zatim i "utvrditi zakonitosti i pravilnosti ispunjavanja poreske obaveze". "Ako se u poreskoj kontroli utvrde nepravilnosti ili propusti, poreskom obvezniku se nalaže da ih otkloni", objašnjavaju. Poreska uprava, kako su naveli, preuzima značajne aktivnosti kako bi poreski obveznici koji žele da poštuju zakon to mogli jednostavno i lako da urade, kao i aktivnosti na obezbeđivanju izvršenja koja su usmerena na one koji uporno ne izvršavaju obaveze i ne poštuju propise. Blic je u današnjem izdanju preneo da država od jeseni počinje veliku akciju kojom bi trebalo da natera stanodavce da sklapaju ugovore i poveća naplatu poreza na prihode na nepokretnosti.

Iz školske klupe u fabriku - sa 18 stalan posao

Kompanija "Boš Srbija" zaposlila je prvu generaciju od 10 maturanata obrazovnog profila industrijski mehaničar.



Oni su u junu uspešno završili školovanje u Tehničkoj školi "Milenko Verkić Neša" u Pećincima, saopšteno je iz te kompanije.

Trogodišnji profil industrijski mehaničar uveden je u pećinačku srednju školu u okviru projekta "Reforma srednjeg stručnog obrazovanja u Srbiji", koji sprovode Nemačka organizacija za međunarodnu saradnju GIZ i Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, u saradnji sa lokalnom samoupravom u Pećincima.

Svih 10 učenika koji su upisali ovaj profil od polovine jula počinje da radi u fabrici za proizvodnju sistema brisača kompanije "Robert Boš" u Šimanovcima, gde su tokom dve godine školovanja obavljali praktičnu nastavu.

"Ovo je prva opština i prva škola u Srbiji u kojoj je uveden ovakav sistem obrazovanja. U ovaj projekat smo krenuli 2014, kada smo prepoznali da na tržištu postoji nedostatak za poziciju industrijski mehaničar. Danas su učenici dobili ugovore o radu na neodređeno vreme i spremni su da preuzmu radne zadatke", rekla je generalna direktorka kompanije "Boš Srbija", Jovanka Jovanović.

Ona je izrazila nadu da će program koji je implementiran u pećinačkoj srednjoj školi biti primenjen i u drugim tehničkim školama, pre svega sa naglaskom na trogodišnjem dvojnem obrazovanju koje daje mnogo mogućnosti učenicima. Rukovodilac Radne grupe za srednje stručno obrazovanje Ministarstva prosvete Radovan Živković kazao je da se u školama širom Srbije trenutno obrazuje više od 1.000 učenika po modelu kooperativnog obrazovanja u saradnji sa brojnim kompanijama.



"Nadam se da će sjajan primer iz Pećinaca, odnosno zapošljavanje ovih mladih ljudi odmah po završetku škole, uticati da i naredne godine, kada očekujemo da jedna velika generacija završi školovanje po ovom modelu, imamo ovako dobar rezultat".

En-Katrin Henšel, vođa tima ovog GIZ-ovog projekta naglasila je da kooperativno obrazovanje u Nemačkoj ima dugu tradiciju, a da u Srbiji za mnoge još uvek predstavlja novi put.

"U Nemačkoj imamo odlična iskustva sa ovim vidom obrazovanja i ogromna većina učenika na ovaj način odmah nalazi posao. Posebno mi je zadovoljstvo što se i Srbija opredelila da krene tim putem i što je ovakav rezultat. Ovo nije poseban dan samo za učenike, već i za kompaniju Boš koja dobija radnike osposobljene

upravo za rad prilagodjen njihovim uslovima", rekla je Henšel.

Ona je najavila saradnju sa 15 škola u Srbiji u novoj školskoj godini i rad sa novih 400 učenika koji su se za narednu godinu opredelili za neki od obrazovnih profila po kooperativnom modelu.

"Smatramo da je to izuzetan uspeh i nastavićemo saradnju sa dosadašnjim partnerima, a očekujemo da će u školskoj 2017/18. godini biti uvedeni i novi profili. Mi ne pokušavamo da sprovedemo nemački model, već kreiramo i zajednički razvijamo srpski model kooperativnog obrazovanja sa elementima dualnog obrazovanja", istakla je Henšel.

Lekarski uputi napunili srpske banje

Broj građana upućenih na rehabilitaciju o trošku zdravstvenog osiguranja od početka godine povećan za četvrtinu. Pravo ostvarilo više od 25.500 ljudi, najviše zbog oduzetosti dela tela, preloma, srčanog udara...



U BANJE, sa uputom, o trošku osiguranja, u prvoj polovini godine otišlo je za četvrtinu više osiguranika nego za prvih šest meseci prošle godine - ukupno 25.521. Osim toga što se pravo na produženu rehabilitaciju, izgleda, lakše ostvarivalo u praksi, i boravak u rehabilitacionim centrima bio je duži, u proseku, za 6,8 dana, pa su banje Republičkom fondu za zdravstveno osiguranje fakturisale troškove za ukupno 518.869 dana.

Doktorica Verica Lazić, direktorka RFZO, kaže za "Novosti" da je centrima za stacionarnu rehabilitaciju za usluge pružene u prvoj

polovini godine uplaćeno 1.277.816.465,38 dinara.

- U periodu od januara do kraja juna najveći broj osiguranika upućen je na rehabilitaciju u Specijalnu bolnicu "Merkur" u Vrnjačkoj Banji, zatim u Institut za rehabilitaciju u Beogradu, Institut za lečenje i rehabilitaciju "Niška banja", Specijalnu bolnicu za rehabilitaciju "Ribarska banja", i u Specijalnu bolnicu za neurološka i posttraumatska stanja "Stari Slankamen" - objašnjava doktorica Lazić.

U banje se najčešće išlo zbog oduzetosti jedne polovine tela, potpune ili delimične, zatim zbog preloma natkolenice, posle ugradnje veštačkih zglobova kuka ili kolena, preloma potkolenice, akutnog ili ponovljenog infarkta srca...

Svaki peti odrasli osiguranik od onih koji su upućeni na rehabilitaciju, u banju je išao zbog prevencije komplikacija dijabetesa.

Za 3.931 osiguranika, mimo početnog uputa s kojim su stigli u banje, odobrena je produžena rehabilitacija, koja se omogućava u slučajevima kada se proceni da se mogu postići bolji rezultati. To je najčešće korišćeno za dijagnoze oduzetosti jedne polovine tela i zbog preloma natkolenice.

Kada se pogleda regionalna "karta" rehabilitacije, u banje su najčešće išli osiguranici sa teritorije Beograda, zatim Novog Sada, Niša, Užica i Sremske Mitrovice. Prema pravilniku RFZO produžena rehabilitacija sprovodi se u zdravstvenoj ustanovi u kojoj će osiguranik u najkraćem roku biti primljen, a koja je najbliža mestu njegovog prebivališta. Ipak, najviše uputa izdato je za "Merkur", zbog specijalnosti ovog centra za lečenje dijabetičara, dok je najviše rehabilitacionih dana, 80.372, ostvareno u Institutu za rehabilitaciju u Beogradu.

Ako za to bude medicinskog opravdanja, u drugoj polovini godine u banje će moći da ode još više osiguranika, jer je RFZO za ovu godinu izdvojio ukupno 3,44 milijarde dinara za rehabilitaciju.

DECA: DIJABETES I GOJAZNOST

NA rehabilitaciju su sa uputom išla i deca, ukupno njih 996 od početka godine. U centre u kojima su proveli ukupno 16.802 dana, deca su upućivana zbog prevencije nastanka komplikacija šećerne bolesti, prevencije nastanka komplikacija kod gojaznosti i nastavka lečenja zbog različitih oboljenja. Posle lečenja zloćudnih tumora u rehabilitacione centre upućeno je 27 dece koja su tamo provela ukupno 438 dana.

PODACI* 518.869 dana proveli osiguranici u banjama

* 1,28 MILIJARDI POTROŠENO ZA POLA GODINE

* 25 odsto upućenih u banje su dijabetičari